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Tentissd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta

1) Vastaa alla oleviin kysymyksiin
a) Miti jannitetasoja Suomessa kéytetddn sdhkdvoimajirjestelméssd ja miksi?
b) Miti tarkoittavat késitteet jannitteenalenema ja jannitehdvio?

2) Kolmivaiheiseglo %eneraattorin tuottama symmetrinen péia}éinni(e a- ﬂ? b-vaiheen vililld on
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jonka impedanssi on Zi . Kuormitus on kytketty kolmioon.

a) Laske johdon kaikkien vaiheiden virta ja kulmat.
b) Laske kuormituksen ottama 3-vaiheinen péto- ja loisteho.

3) Kolmivaihemuuntajan kilpiarvot ovat:
Sh =800 kVA Utn/Uan=20/0,4 kV

r«=1,0% zxk=5%

Muuntajan toisiossa on kolmioon kytketty kuorma, jonka resistanssi on Z,=(15+) 6)9.

Oletetaan toision pddjannitteen olevan 400 V. Laske verkosta otettu patd- ja loisteho, kun
muuntajan magnetointivirta oletetaan nollaksi.

4) Kuvan 1 verkossa johdon Z; resistanssi » = 3,3 Q ja reaktanssi x = 5,25 Q. Kuorman jénnite
pysyy vakiona arvossa 20 kV. Laske sdhktaseman alajannitepuolen (piste B) jinnite
a) Tarkasti jannitehdvion avulla
b) Jannitteenaleneman kaavalla

110/21 kV
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Kuva 1.

5) Laske kuvan 1 verkolle pisteessd B (jénnite on 116 kV) tapahtuvan 3-vaiheisen muutostilan
vikavirran suuruus kun
a) Vikaimpedanssi on 0 Q
b) Vikaimpedanssi on 5 Q

Sy= 100 MVA Si=150 MVA
U= 20 kV 1/110 kV
X’ ¢= 25 % =12 %
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Kuva 2.




